

Příloha č. 1 k usnesení Zastupitelstva HMP č. 14/26 ze dne 23. 5. 2024

Program podpory aktivit integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2024 – 2. kolo – Ukrajina

Opatření III. – „Realizace vybraných prioritních služeb a aktivit v oblasti adaptace a integrace ukrajinských uprchlíků“

Projekty s návrhem dotace vyšším než 1.000.000,- Kč

Číslo projektu	Žadatel	Název projektu	Anotace	Celkové náklady v Kč	Požadovaná částka v Kč	Dotace HMP v Kč	Poznámka
6001	Agency for Migration and Adaptation AMIGA, z.s. IČO: 22852221	Multidisciplinární psychosociální podpora pro děti se speciálními potřebami v centru DUMKA	Jedná se komplexní program zahrnující individuální a skupinovou psychosociální podporu pro děti od odborníků, interkulturní práci a skupinové integrační a svépomocné aktivity zaměřené na zvyšování informovanosti, integraci a socializaci rodičů dětí se speciálními potřebami. Cílem projektu je poskytnutí komplexní podpory a integračních služeb pro rodiny s dětmi se speciálními potřebami, které se přestěhovaly z Ukrajiny, zaměřuje se na zlepšení duševního zdraví dětí i dospělých v této cílové skupině, která čelí specifickým výzvám spojeným s válečnými konflikty, migrací a speciálními potřebami dětí. Aktivity se budou realizovat ve stálém nebo novém partnerství s jinými organizacemi na základě vzájemné reference (migrační NNO, PPP, školy) nebo synergie služeb (pacientské organizace, Diakonie). Projekt se zaměřuje na rodiny uprchlíků z Ukrajiny, které mají děti se speciálními potřebami. Vedlejší CS jsou organizace, které hlavní CS pomáhají (sociální služby, české pacientské organizace, NNO) a se kterými bude žadatel spolupracovat v rámci case managementu, synergie služeb, informování a referování klientů. Aktivity projektu: psychologická podpora, logopedická a speciálně pedagogická podpora, skupinová práce - smyslová stimulace a rozvoj, skupinová práce - integrace, interkulturní práce a zvyšování informovanosti, online odborná a peer podpora, inkluzivní a svépomocné setkání. Položkový rozpis požadavku: kancelářské potřeby, výtvarné potřeby, propagace, poštovní, telekomunikační služby, internet, pronájem prostor, grafická úprava a tisk, personální zajištění, služby (tlumočení, supervize pro tým, finanční tlumočení, čeština pro děti se SP a administrativní řízení).	3 508 250	3 508 250	2 000 000	

6004	Česká asociace streetwork, z.s. IČO: 67778372	Interkulturní práce s dětmi a dospívajícími v Praze	Projekt realizován formou celoroční činnosti. Cílem projektu je vyhledávání potřebných osob, jejich aktivizace, podpora motivace pro překonávání bariér, podpora jazyková, zpřehledňování systému, zlepšení přístupu ke vzdělávání, pracovnímu trhu, zdravotnictví, odborné péči v oblasti duševního zdraví, dále pak zasíťování, zprostředkování a doprovod k odborné pomoci, aktivizace a motivace. Nedílnou součástí je spolupráce se stávající sítí sociálních služeb a dalších služeb pro migranty na území hl. m. Prahy a zejména s KKO adaptace a integrace. Hlavní CS jsou děti, mladiství a mladí dospělí (6-26 let) - ta část, kde adaptace neprobíhá dobře, skupina není zasíťována, nejsou naplňovány její k věku a individualitě adekvátní potřeby. Vedlejší CS jsou dospělí jednotlivci nebo rodiče a další doprovázející osoby. Ve všech klíčových aktivitách bude žadatel spolupracovat s CS a aktivně ji vyhledávat a oslovovat. Při terénní práci a vyhledávání je vždy využívána technika snowball a SC je zapojována k šíření informací o dostupných službách a aktivitách. Aktivity projektu: terénní práce, aktivizace, doprovod, podpora neformálního i formálního vzdělávání. Položkový rozpis požadavku: personální zajištění, telefonní a internetové poplatky, supervize, výroba a tisk letáků.	6 245 140	2 701 398	2 100 000	
------	--	---	--	-----------	-----------	-----------	--

6009	<p>Integrační centrum Praha o.p.s. IČO: 24228320</p>	<p>Podpora informovanosti uprchlíků s DO pomocí interkulturních terénních pracovníků</p>	<p>Projekt se zaměří na oslovování a zvyšování informovanosti CS s důrazem na ohrožené skupiny (maminky s dětmi, mládež, senioři) s možností poskytování návazných služeb a monitoringu situace v terénu. Úkolem pracovníků projektu bude předávat informace týkající se změn spojených s Lex Ukrajina VI ohledně státní podpory humanitárního ubytování, které se od 1. září pro uprchlíky zásadně změni. Současně bude klíčová průběžná komunikace a předávání informací relevantním odborníkům zabývajícím se agendou Ukrajina v rámci KKO MHMP a také zástupcům MČ nebo komunikace s majiteli ubytoven. Průběžně sesbíraná data z terénu, jako jsou např. navštívená místa nebo počet oslovených osob, budou součástí pravidelného reportingu směrem k relevantním stakeholderům a odborníkům, stejně jako prezentace finálních výstupů projektu. Poslední aktivitou, která především doplňuje informovanost cílové skupiny, je realizace kurzů sociokulturní orientace. Hlavní CS jsou ukrajinští uprchlíci, vedlejšími SC pak odborníci a relevantní stakeholderi věnující se aktivitám v oblasti integrace držitelů dočasné ochrany a ubytovatelé a hromadní ubytovatelé hlavní CS. Aktivity projektu: terénní práce, komunikace se zástupci MHMP a MČ, reporting a prezentace výstupů projektu, kurzy sociokulturní orientace. Položkový rozpočet požadavku: personální zajištění, sociokulturní kurzy na ubytovnách, ostatní náklady spojené s projektem.</p>	3 003 648	3 003 648	2 100 000	<p>Nepodpořené položky: - expert projektu - team leader terénních pracovníků</p>
------	---	--	--	-----------	-----------	-----------	--

6014	Organizace pro pomoc uprchlíkům, z.s. IČO: 45768676	Podpora integrace uprchlíků z Ukrajiny v hl.m.Praze	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Hlavním cílem projektu je usnadnění procesu integrace ukrajinských uprchlíků, kteří přišli do ČR po vypuknutí válečného konfliktu na Ukrajině a zvýšení jejich informovanosti o svých možnostech v rámci ČR (legislativa, pracovní a studijní příležitosti, rekvalifikace, sociální služby) a o svých právech a povinnostech. Dalším cílem je skrze interkulturní činnost přispívat ke zlepšování vztahů mezi českou společností a ukrajinskou komunitou. Dlouhodobá a systematická práce s uprchlíky z Ukrajiny (především s těmi nejzranitelnějšími) pomáhá eliminovat vznik rizikových situací, slouží jako prevence sociálního vyloučení a vede i k většímu vzájemnému porozumění mezi nově příchozími a majoritní společností. Hlavní CS jsou držitelé dočasné ochrany žijící na území hl. m. Prahy a v některých případech i Středočeského kraje. Dále také držitelé víza strpění přišedší po 24. 2. 2022. Do hlavní CS spadají i uprchlíci z Ukrajiny, kteří z různých důvodů propadli systémem a v tuto chvíli jsou bez pobytového oprávnění a potřebují pomoc s návratem do pobytového systému. Projekt je zaměřen jak na děti, tak na dospělé a seniory. Vedlejší CS jsou blízcí držitelů dočasné ochrany. Další vedlejší CS jsou ubytovatelé, které může být nutné v rámci práce s klientem informovat o změnách v legislativě pro uprchlíky z Ukrajiny. V případě supervizí a vzdělávání jsou vedlejší CS pracovníci OPU.</p> <p>Aktivity projektu: terénní práce, informační semináře pro klienty na ubytovnách, odborné poradenství, interkulturní služby, vzdělávání a supervize pro pracovníky projektu. Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, pronájem prostor, poštovné, telekomunikační služby, internet, propagace, kancelářské potřeby, supervize pro pracovníky projektu, vzdělávací kurzy pro pracovníky projektu, jízdné na zasmluvněné ubytovny ve Středočeském kraji.</p>	5 281 299	4 542 230	4 000 000	Nepodpořené položky: - mzda ředitele 0,25 úvazku - finanční manager
------	--	---	---	-----------	-----------	-----------	--

6017	Pražský Majdan, z.s. IČO: 03771253	Ukrajinské Centrum Nusle - kontaktní místo a celoroční činnost	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Hlavním cílem je snadnější integrace a adaptace rodin ukrajinských válečných uprchlíků a jejich začleňování do ekonomického, sociálního a kulturního života v České republice. Klíčovými oblastmi projektu jsou zvýšení informovanosti ukrajinských uprchlíků prostřednictvím jejich vzdělávání, pomoc v psychologické a duševní adaptaci a pomoc v integraci dětí a mládeže. Hlavní CS jsou ukrajinští uprchlíci, držitelé dočasné ochrany a držitelé víza za účelem strpění, zejména pak mládež, matky-samoživitelky, rodiny s více dětmi a senioři.</p> <p>Aktivita projektu: provoz kontaktního centra pro uprchlíky, adaptační skupina Nuselská sluníčka, služby logopeda, neformální vzdělávání a podpora mládeže 15+, doučování a příprava na vstup na SŠ, amatérský divadelní kroužek, poradenství v oblasti zdravotnictví, kurz podnikání a osobního růstu pro matky samoživitelky, skupinová psychoterapie, právní konzultace.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, kancelářské potřeby, materiál, workshopy pro HUB mladistvé 15+, konzultace právníka, poradenství v oblasti zdravotních služeb, kurz skupinové psychoterapie, kurz podnikání a osobního růstu pro matky samoživitelky, platba záloh za komunální služby prostor centra, služby účetní, O2 - mobilní služby a internet, Linode hosting a služby systému Notion, pohonné hmoty, humanitární pomoc.</p>	5 447 000	5 336 000	3 900 000	Nepodpořené položky: - technická podpora, administrace hum. pomoci - jiné (spotřební zboží - voda, káva, čaj) - náklady spojené s divadelním kroužkem - zajištění specialistů a konzultantů pro potřeby realizace projektu (oblast právo, bydlení, integrace, daňová problematika, a problematika pobytu v ČR) - Netflix Kino-klub
------	---	---	---	-----------	-----------	-----------	---

6019	RomPraha, z. s. IČO: 26672111	Práce s ukrajinskými uprchlíky v roce 2024	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Hlavním cílem je poskytování informací a pomoci uprchlíkům na více úrovních (terénní práce, zajištění základních potřeb, zdravotní podpora, psychologická podpora, právní podpora, pomoc při integraci do společnosti, podpora vzdělávání a podpora komunitních iniciativ). Dalším cílem je zahájení spolupráce s NNO Ostravská Nota v Ostravě, s kterou by chtěl žadatel nastavit metodiku práce s ukrajinskými uprchlíky. Propojení v koordinaci se všemi organizacemi bude klíčové pro úspěch projektu poskytování pomoci a podpory uprchlíkům v Praze. Posledním cílem je provedení terénního výzkumu ohledně situace a počtu romských uprchlíků v Praze. Hlavní CS projektu jsou uprchlíci z Ukrajiny, kteří se nacházejí v Praze a okolí. Tato skupina zahrnuje ženy, muže, děti a rodiny z řad majoritních uprchlíků z Ukrajiny a romských uprchlíků z Ukrajiny, kteří uprchli z Ukrajiny z důvodu válečného konfliktu.</p> <p>Aktivity projektu: pravidelný monitoring na Hlavním nádraží, posílení síťování a spolupráce mezi jednotlivými aktéry, aktivity v rámci terénní podpory, supervize, informační materiály.</p> <p>Položkový rozpis požadavku: materiál, kancelářské potřeby, pronájem prostor, poštovné, telekomunikační služby, internet, propagace, grafická úprava a tisk, personální zajištění, jízdné pro CS.</p>	3 767 610	3 767 610	1 800 000	<p>Nepodpořené položky:</p> <ul style="list-style-type: none"> - asistent koordinátora - PR manager - 1x interkulturní pracovník - 1x terénní pracovník
------	----------------------------------	--	---	-----------	-----------	-----------	---

6020	Sdružení pro integraci a migraci, o. p. s. IČO: 26612933	Podpora ukrajinských uprchlíků II	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Cílem projektu je posílit v oblasti bydlení a zabydlování adaptační a integrační proces ukrajinských uprchlíků, zabránit jejich sociálnímu vyloučení či podpořit proces sociálního začleňování, zvýšit jejich informovanost o právech a povinnostech pomocí vzájemně provázaných dlouhodobých aktivit; posílit koordinaci, sdílení zkušeností, informací mezi jednotlivými aktéry na horizontální i vertikální úrovni. Aktivity a intervence jsou směřovány především na klientky/klienty, kteří se nacházejí v nejisté bytové situaci, bydlí v sub standardním bydlení v bytě či na ubytovně, nemají bydlení žádné, či se nacházejí v situaci, kdy jejich současné bydlení není udržitelné. Projektový tým bude realizovat terénní práci na ubytovnách na území hl. m. Prahy zaměřenou na monitorování podmínek, depistáže a ochranu práv uprchlic. Navazující individuální poradenství a asistence v procesu zabydlování budou spočívat především ve vyhledávání, získání a udržení standardního bydlení, ochraně a posílení práv, stabilizaci sociální situace a nastartování či podpoře integračního procesu. Zkušenosti z terénu a individuálního poradenství budou poté sdíleny se spolupracujícími organizacemi v rámci již existujících platforem. Hlavní CS jsou ukrajinští uprchlíci, kteří jsou držiteli dočasné ochrany, či víza za účelem strpění. Vedlejší CS pak jsou provozovatelé ubytoven, nevládní organizace a poskytovatelé sociálních služeb a stakeholdeři s rozhodovací pravomocí. Aktivity projektu: terénní práce na ubytovnách, poradenství směřující k individuálnímu zabydlování, networking a přenos zkušeností. Položkový rozpis požadavku: personální zajištění, technické zajištění, individuální supervize pracovníků, týmová supervize pracovníků, vzdělávání projektového týmu, přímá pomoc klientům, nepřímé náklady.</p>	2 466 313	2 466 313	1 900 000	
Celkem			29 719 260	25 325 449	17 800 000		